
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. Országgyűlés 

Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 

  



 



I. A célok meghatározása, felsorolása 

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. évi 

törvény (a továbbiakban: Info tv.) célja, hogy az Alaptörvény VI. cikke alapján, az ott biztosított 

alapjogok érvényesítése érdekében meghatározza, az információs jogok tartalmát, és biztosítsa e 

jogok hatékony érvényesülését. Az Alaptörvény VI. cikke rendelkezik arról is, hogy a személyes 

adatok védelméhez és a közérdekű adatok megismeréséhez való jog érvényesülését a sarkalatos 

törvénnyel létrehozott, független hatóság, vagyis az Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 

ellenőrizze. 

A NAIH feladata a fentieken túl az is, hogy biztosítsa független, és önálló szervezetként – külső 

befolyástól mentesen és pártatlanul – Magyarország Alaptörvényében meghatározott alapvető 

állampolgári jogokat, nevezetesen a személyes adatok védelmét, valamint a közérdekű, és a 

közérdekből nyilvános adatok megismeréséhez való jog érvénysülését, valamint elősegítse és 

ellenőrizze azokat. 

Az Info tv. az érintettek számára kiszámítható és hatékony jogvédelmet, az adatkezelők számára 

átlátható és követhető szabályokat, az állami szervek számára a hatékony és jogszerű működés 

kereteit biztosítja, melynek megvalósítása törvényi kötelesség. 

 

Hatósági szerepkör erősítése 
 

A Hatóság 2012. januárjától ombudsmani típus eljárás mellett jogosult hatósági eljárást is 

lefolytatni, amelynek keretében bírságot is kiszabhat. A szervezeti átalakítás egyik fő indoka ennek 

a hatáskörnek a megteremtése volt annak érdekében, hogy az egyén magánszférájának védelme 

hatékonyabban kikényszeríthető lehessen. A Hatóság egy éveken átnyúló folyamatként tervezi a 

hangsúlyok áthelyezését erre a területre és a hatósági eljárások számának folyamatos emelését. A 

hatósági eljárások eredményessége érdekében a technika fejlődésével a Hatóságnak is készen kell 

állnia az ezekhez kapcsolódó adatkezelések vizsgálatára, így elengedhetetlen az ehhez szükséges 

korszerű eszközök beszerzése, illetve szakértői támogatás igénybevétele.  

A NAIH, mint hatósági szervezet, bírságolhat a nem megfelelő adatkezelés esetén. A bírságok 

beszedése, elszámolása, a Hatóság gazdasági szervezetének feladata, viszont a teljes bírságbevétel a 

központi költségvetést illeti meg. 

 

A Tavaszi Konferencia megszervezése 
 

2016-ban a magyar adatvédelmi hatóság lesz a házigazdája az Európai Adatvédelmi Hatóságok 

Tavaszi Konferenciájának. A Konferenciának a megelőző három évben Luxemburg, Lisszabon és 

Strasbourg adott otthont. A konferencia kiemelt nemzetközi eseménynek minősül, amely fontos a 

hatóság és általában a magyar intézményrendszer szakmai megítélésében.  

 
Az adatvédelem szerepének erősítése 
 

2016-ban a Hatóság kiemelt figyelmet kíván annak szentelni, hogy az egyének körében tudatosítsa 

az adatvédelem jelentőségét. A tudatosság erősítése elsősorban sajtómegjelenések és figyelem-

felkeltő kampányok útján érhető el a leghatékonyabban.  

 
Adatvédelmi hatóságok együttműködésének szorosabbra vonása 
 
Az európai uniós együttműködésben a magyar hatóság fontos koordinatív szerepet játszik 2015-től 

kezdődően az adatvédelmi hatóságokat tömörítő munkacsoportban. A praktikus együttműködés 

magában foglalja a bilaterális kapcsolatok erősítését is. A Hatóság megkezdi a felkészülést a 



következő években hatályba lépő új adatvédelmi szabályozásra, amelyhez elengedhetetlen a 

munkatársak számára az angol nyelvi képzés elindítása.  

 

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2016-ban  

        millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
Intézmények 573,5  573,5 65 

 

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

III.1.  Intézményekkel történő feladatellátás  

 

A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 2016. évi kiadásainak és támogatásának 

összege 573,5 millió forint, mely biztosítja a Hivatal éves működéséhez szükséges költségeket.  

A 2016. évi kiemelt személyi előirányzat 359,8 millió forint, ami 48,6 millió forinttal több, mint az 

előző évi előirányzat. A többletből 24,3 millió forint a jelenlegi személyi állomány jogszerű 

illetmény besorolásához; 9,3 millió forint az elnök, illetve 3 fő köztisztviselő jubileumi jutalmának 

pénzügyi fedezetéhez; 7 millió forint a teljes létszámú vizsgálói kar felállításához, valamint 8 millió 

forint a megrendezésre kerülő adatvédelmi biztosok konferenciájának reprezentációs kiadásaira 

kerül felhasználásra. A 48,6 millió forint többlet személyi előirányzathoz szükséges többlet 

munkáltatói járulék 9,5 millió forint. 

A Hatóság tevékenységét szabályozó Info. tv. módosítása folyamatban van.  

millió forintban, egy tizedessel 

I. Fejezet 21. cím 01. 
Nemzeti Adatvédelmi és 

Információszabadság 
Hatóság 

Kiadás Bevétel Támogatás Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2015. évi törvényi előirányzat 516,5  516,5 65 

Változások jogcímenként:     

egyéb változások (egyszeri 

feladat kivétele, stabilitási tartalék 

képzés, egyensúly javító 

csökkentés stb.) 

-9,5  -9,5  

Változások jogcímenként     

Többlet (személyi kiadásokra) 48,6  48,6  

Többlet (munkáltatói járulékra) 9,5  9,5  

Többlet (dologi kiadásokra) 11,1  11,1  

Csökkenés (Egyéb működési célú 

kiadások) 

-2,7  -2,7  

2016. évi javasolt előirányzat 573,5  573,5 65 

 

 

 





 


